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Utsatt eksamen 2016, Grunnkurs i demografi, Econ 1710

Lommekalkulator er tillatt

Oppgave 1 (teller ca 20 %)

| Norge falt dgdeligheten fra begynnelsen av 1800-tallet. Hvordan bidro dette til lavere
fruktbarhet? Hvilke andre faktorer bidro til fruktbarhetsfallet? Hvorfor kom dette fallet sa
mye senere enn dgdelighetsfallet?

Oppagave 2 (teller ca 25 %)

Crimmins-Easterlin rammeverket inneholder tre komponenter: tilbud, ettersparsel og
reguleringskostnader.

a) Hvordan virker en kvinnes utdanning inn pa hennes barnetall gjennom hver av disse
komponentene?

b) Blant kvinner pa samme utdanningsniva er det variasjon i graden av autonomi.
Hvordan virker dette inn pa fruktbarheten, gjennom hver av de tre nevnte
komponentene?

Oppagave 3 (teller ca. 20 %)

Mange familier i fattige land far flere barn enn de gnsker seg. Forklar kort hvorfor dette kan
veere et problem. Hva kan man gjare for a redusere den ugnskede fruktbarheten?

Oppagave 4 (teller ca. 20 %)

a) Definer begrepene Netto reproduksjonstallet (NRT) og Brutto reproduksjonstallet
(BRT) ved a gi de matematiske uttrykk for begge to. Forklar kort alle symbolene som
du bruker.

b) Hvordan tolkes NRT og BRT?

¢) Hvakan man lere av differansen av NRT og BRT?

Oppgave 5 (teller ca. 15 %)

a) Diskuter kort fordelene og ulempene ved bruk av standardisering i en analyse av
dadelighetsutviklingen i et land over flere tiar.
b) Nar brukes direkte standardisering, og nar er indirekte standardisering a foretrekke?



	Forside_utsatt ECON1710_H16
	Eks_1710H2016utsatt

